
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Poruka povodom Svetskog dana pozorišta da decu i mlade 20. mart 2023.godine 

 

Kada razmišljamo o pozorištu i izvođačkim umetnostima za decu i mlade, neizbežno 

razmišljamo o tome u kakvim se vremenima, u kakvim društvenim okolnostima njime bavimo. 

I onda razmišljamo o ratovima, podelama, epidemijama, ekološkim krizama. Da – na žalost je 

tako. A onda se okrećemo i spasonosnoj misli da sve to ne može zauvek da traje. A istini za 

volju, još uvek se ne vidi ni svetlo na kraju tunela. Nalazimo se, dakle, u liminalnom prostoru – 

tranzicionom, bezgraničnom prostoru koji se nalazi negde na granici prelaska iz jednog stanja 

u drugo. To je prostor neznanja, konfuzije i nesigurnosti, gde su napuštene neke stare istine, a 

nove se još uvek nisu pojavile. Ova tranzicija često počinje osećanjem gubitka, krize, straha, 

besmisla, ali sa svešću da više nema povratka u staro. U tom procesu napuštamo stara uverenja 

i ulazimo u granični prostor gde još uvek nismo našli nova.  

 

Zato smo danas svi zajedno na PREKRETNICI. 

  

I zato želimo da sve vas, naše kolege i saborce iz zemlje, regiona i sveta, pozovemo da zajedno 

promislimo kako ta PREKRETNICA može da se dogodi u prostoru mašte, umetnosti i 

kreativnosti. Dakle, na pozorišnoj sceni. Ili učionici. Ili zelenoj livadi. Ili na bilo kom mestu gde 

se susreću izvođači i publika, i doživljavaju dragoceno iskustvo razmene i zajedništva. Pozivamo 

vas da zajedno krenemo ka novim idejama. Mogli bismo naše zajedničko putovanje da 

nazovemo pohodom, maršem ili jurišem. Ali ono bi moglo da bude i vožnja bicikla ili lagana 

šetnja. Važno je da krenemo zajedno. Ka nečemu novom i uzbudljivom. Novim pričama, 

idejama, formama. Predvođeni novim generacijama. Zborno mesto za početak puta je Svetska 

konferencija pozorišta za decu i mlade, koja se održava u novembru 2023. u Beogradu i Novom 

Sadu, pod sloganom PREKRETNICA.   



Ponosni smo što se ovogodišnja Konferencija dešava u Srbiji, jer ovo je posebna godina za 

ASSITEJ Srbije. Ove godine naš savez obeležava jubilej – 20 godina od osnivanja, i ne postoji 

bolji način da se ovaj važan datum obeleži nego najavom ovako velikog događaja.  

 

U ime jubileja našeg saveza i u ime zajedništva koje kontinuirano promovišemo, ovo pismo 

potpisuju zajedno  

članice IO ASSITEJ-a Srbije 

 

Diana Kržanić Tepavac 

Jovana Rakić Kiselčić 

Milena Depolo 

Sonja Petrović 

Tatjana Nikolić 

Zorica Filipović 

 

U Beogradu, 20. marta 2023.g. 

 

 

 

 

 


